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Przystepujemy do systematycznego modulowa-
nia. Jako punkt wyjscia bierzemy naprzykilad to-
nacje Fis dur.

1) Fis — C

Majac modulowaé z Fis-dur do C-dur, t. zn.
Z ?t:s do -: pytamy si¢ wpierw jaki to interwal?
Kwinta zmniejszona lub kwarta zwigkszona,
a wiec interwal skomplikowany (A 3). Dolnym to-
nem tej kwarty jest ¢, jej dolna nuta prowadzaca h;
gérnym tonem kwarty fis, jej gérna prowadzaca g.
T + o -+
fis — h — h—c lub
f,s = f,s = g — ¢. Drugi wzoér jest lepszy po-
niewaz ma pokrewienstwo kwinty na koncu. Prze-

- - +
° pisujemy go czteroglosowo zatrzymujgc sig przy g.

Wzory quq wnqc dwa:

Stwierdziwszy, ze g jest w tonacji celowej D, pisze-
my kadencje zwodnicza w C-dur. Modulacja w nu-
tach wyglada wiec nastepujaco:
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(Ciag dalszy.)

Linje taktowa dalismy tak, by dwie nuty A w sopranie byly mie-
dzy dwiema linjami taktowemi, gdyz jest to lepsze niz rozdzie-
lenie ich linjg taktowa.

2) Fis — ¢

-+ o
Modulujgc z Fis-dur do c-moll, a wiec z fis do g (1)
stwierdzamy interwal sekundy malej, a wigc wprost
=F S=VAo
pokrewny. Wzor fis — fls — g — g. Tu roéwniez
przedostatni akord jest D w tonacji celowej, kaden-
cja wiec bedzie zwodnicza.
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3) Fis — cis = fis — cis, a wigc wprost pokrewne
(kwinta). Przedostatm akord jest 1V
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4) Fis — cis = fis — gis — sekunda wielka (A 1) 3
o B I e W kord jest D s
= fis — cis — gis — gis. Przedostatni akord jest : .
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